

# ЗАУ НАУКУ

Газета Алтайского госуниверситета № 19 (650) 13 мая 1999 г. Цена 50 копеек

Как занята...

## Повод для размышлений

В редакцию газеты «За науку»  
В.Ф. Клименко

Владимир Федорович!

Наша газета, вы подняли очень серьезную проблему - проблему плачегата в коллективе АГУ, опубликовав статью А.И. Губаря «Как нас учат экономить». При всех объяснениях по этому поводу виновников этого острого разговора, очевидно, что проблема, повод для серебряных размышлений и выводов есть.

Однако, что же дальше? Как разымаются события на ЭФ, где случился инцидент, создан прецедент? Каковы отклики на это

От «ЗН»: Отклики наших читателей, в частности, проф. В.К. Гавло, проф. С.И. Григорьев и др., В.А. Дорофеева (см. стр. 3 этого номера) заставляют думать о том, что публичная полемика между проф. А.И. Губарем и доц. В.И. Крышаниным, причем, отзыты на проблему разные: кто-то одобряет критический настрой проф. А.И. Губаря, кто-то оправдывает, встает в защиту авторов «Общей экономики». Одна из мотивировок «защиты»: так создается большинство учебников и учебных пособий. Мы не беремся давать оценку действиям авторов учебника и рецензентам - хотя бы потому, что не считаем себя достаточно компетентными в этой специфической сфере деятельности.

Мы лишь хотим выразить сожаление в связи с тем, что эти разногласия, по меткому выражению члена экспертной комиссии по нравственности при КЗС В.А. Дорофеева не были решены «в деловом контексте у себя на кафедре и на факультете». Мы также присоединяемся к точке зрения В.А. Дорофеева о том, что: «Не стоит, коллеги, накапливать обстановку, буде себе дороже».

Редакция убеждена: урок из этой истории извлекут не только непосредственные участники события, но и все наши ученики-педагоги, кто так или иначе задействован в создании учебных пособий - дела важного и чрезвычайно ответственного. Ведь от качества учебной литературы во многом зависит и качество знаний выпускников вузов, флагманом которых на Алтае вполне заслуженно считается АГУ...

## 72 километра по Чумышу

Шесть человек с 4 курса географии на прошлой неделе предприняли поход по маршруту «Заринск-Кытманово-Заринск». Путешественники двинулись по реке Чумыш. Общая протяженность пути составила 72 километра. Цель данной выездки, по словам декана географического факультета Н.С. Шаховой, состоит в изучении русловых процессов и береговой зон реки Чумыш и влияния хозяйственной деятельности на русловые процессы. Участники экспедиции на всем протяжении маршрута вели фотосъемку. Весь поход в целом проходил в рамках написания курсовых и дипломных работ.

## Корки

### Лишь бы не было войны...

В минувшие выходные россияне отмечали великий праздник - День Победы. Но сегодня это единственный никем и ничем не запятнанный, политически не окрашенный праздник. Даже во многих отношениях конченная современная «кинопостальная» мюзикл, воскресленная погаными американскими «сникерсами» и «мелагурерами», задорно пытались распевать песни военных лет. Сапот был великолепен, массовки - потрясающие.

### Красавицы ждут!

15 мая в Студклубе АГУ в 18.00 состоялся грандиозный финал внутривузовского Фестиваля Майских красавиц, организованного газетой «За науку». Напомним, что вход для всех без исключения БЕСПЛАТНЫЙ. Учеба подходит - отложи курсовик и дуй в Студклуб! Пришло время АГУ выбрать свою красавицу! ([www.dcn-sru.ru/life/fmk](http://www.dcn-sru.ru/life/fmk))

### Пусть трактор работает, он железный

Череда майских праздников в стране, где и так никто не работает, - явление странное. Если дачники такому повороту событий рады, то студенты, скорее, наоборот. Когда курсовые, рефераты, дипломы отложены «на потом», кто же празднику ради «Шишика» не работает, все корпуш АГУ на замке. Хотя «из пальца соши», а предстает все времена. Посему хочется напомнить преподавателям: не зверствуйте, когда-то вы тоже были такими...

### Эхо забытого БАМа

Но утихает созидательный дух в недрах Лиги студентов АГУ. Поехали, дело на пополну серьеze идет к воспроизведению славной традиции СССР. Задумайтесь и пойте момент: 11 человек требуется для краевого стройбюро (строить автотрассу Барнаул - Кемерово). Что же касается внутривузовских бригад, то и они не остаются без дела: их ждет недостроенный новый учебный корпус. Что получит больше удовольствия и денег - попробуйте догадаться сами.

### Анекдот в струю

Мамаша приводит свою 18-летнюю doch к врачу и жалуется, что «девочку постоянно тошнит». Врач осматривает девушку и говорит, что она беременна уже так, примерно, месяца четырех...

- Да вы что, доктор?! Моя doch - паника, он никогда не была с мужчиной! Правда, doch?

- Даже не цеплялась же раз!!! - делает большие глаза doch.

Доктор, ни слова не говоря, подходит к окну и пристально смотрит вдаль. Продолжит 5 минут - доктор не двигается.

- Доктор, что-то не так? - спрашивает doch.

- Нет, нет. Просто в таких случаях на востоке восходит яркая звезда, и три мудреца спускаются с холма. Вот стою, жду...

## Красный, белый, голубой...

9 мая состоялся грандиозный забег по улицам города, посвященный Дню Победы. Организаторами акции, получившей название «Кольцо Победы», стали фирма «Мария-Ра» и газета «Свободный курс». Призы были обещаны всем, кто соизволит пробежать 5 км. Соблизнувшись, тысячи барнаульцев ровно в 11:30 стартовали с площади Советов. На трассе было замечено немало питомцев Alma Mater. В их числе легенды алтайской журналистики: свое время вскормленные газетой «За науку»: Леонид Вихрев, Сергей Зиони, Андрей Никитин, Юрий Зиянчиков, Максим Герасимов. Нынешнее поколение «занячников» было представлено начальником особого отдела «ЗН» Владимиром Антроповым, которому пришлось отдуваться одному за всех. Что поделаешь - должность у него такая. Широко были представлены агушины историков: сборная команда студентов и студентов 152-й группы аспирант и по совместительству вождь краевой коммиссии Андреем Демидов с красным флагом в руках, мастером НДровец и депутат Госдумы Владимир Рыжиков - выпускник ИФ. По окончании забега всем участникам действительно выдавали призы: футболки с фирменными чеками «Кольца Победы», ручки и шоколадки. Как видим, этот забег в честь победного мая сорок пятого объединил всех: белых («демократов»), красных («коммунистов») и остальных... Да здравствует День Победы! Да здравствуют праздники спорта на алтайской земле!

### Ну что, красивая, поехали в Красилово?

Изголодавшиеся по отдуху студенты могут собирать различные призы и сухой пакет. С 23 июня начинаются зазеды на базу отдохна в Красилово. Зазед, расчет на 20 человек максимум. Когда подбираешься об уплате членских взносов придется выплатить 75 рублей в сутки. Чувствуете разницу?

## Мы мирные люди, но наши ресурсы...

С 12 по 14 мая в рамках Форума выставок ЗАО «Алтайская ярмарка» проводится первый межрегиональный фестиваль-конкурс информационных ресурсов, представляющих регионы Сибирского соглашения в глобальных компьютерных сетях «Интернет - мир без провинций». Инициаторами его проведения выступили АРЦИ «Алтай-Информика» совместно с Интернет-центром АГУ. К реализации проекта подключились ассоциация «Сибирское соглашение», администрация Алтайского края, Международная академия информатизации, Торгово-промышленная палата Алтайского края, АГУ, АлтайГУ. Главная номинация, за обладание призом которой борются 37 развернутых сайтов и скромных www-страниц, - «Лучший региональный информационный ресурс». Кроме этого планируется провести круглый стол «Интеграция информационных ресурсов региона», семинары «Телекоммуникационные технологии» (Алтай-Телеком) и «Новые информационные технологии в образовании». Настоящим украшением грозит стать конкурс на лучший детский компьютерный рисунок. В общем, скучать не придется. Так что приходите во Дворец зрелищ и спорта, не пожалеете!

## "Лица необщим выражением..."

### Баварин ищет, где умнее

Городские власти решили обратить свой взор на потенциал местных научных кругов. По инициативе мэра Барнаула В.Н. Баварина и ректора АГУ В.В. Евстигнеева в начале следующего учебного семестра планируется провести межвузовскую городскую научную студенческую конференцию, где будут подняты актуальные для города вопросы. Работа пройдет в трех секциях: «Гуманитарные науки», «Медицина и экология», «Муниципальное управление». По данным городского комитета по делам молодежи, физической культуры и спорта количество участников от каждого вуза будет ограниченным (пока называется цифра - 5 человек), поэтому каждому из наших бурсаков стоит серьезно подумать, какая научная разработка может заинтересовать городские власти. Вполне возможно, именно ваш проект станет основой дальнейшего процветания Барнаула.

Так держать, Александр Иванович!

Весьма солидным изданием под названием «Бюллетень Моск. о-ва испытателей природы» от 10.4.99, вып. 2, опубликована статья И.А. Губанова о новом российском журнале - «Тигрсанюю». В публикации подчеркивается: «Отрадно.., что новый журнал издается не в столице и не в признанном центре России - Санкт-Петербурге, а в г. Барнауле, за которым до последних лет не числился заметных ботанических достижений. Сейчас ситуация резко изменилась».

А изменилась ситуация к лучшему после образования в составе АГУ Южно-Сибирского Ботсада во главе с известным филологом А.И. Шмаковым. В статье отмечен выпуск уже трех солидных томов «Трудов Южно-Сибирского ботанического сада (Флора и растительность Алтая)». В них есть такие публикации: не знать о которых грамотному ботанику теперь «просто неприлично».

Журнал «Тигрсанюю» - еще одно, новое начинание А.И. Шмакова, которое призвано помочь ботаникам оперативно публиковать свежие результаты своей деятельности. Россия, да и бывший СССР, по мнению автора публикации, не может похвастаться обилием биологических журналов, а потому появление нового периодического издания, кого вышло уже три номера, следует всячески приветствовать. А также и поддерживать. Этому тем более актуально, что «Новости систематики высших растений» выходят, увы, нерегулярно, а портфели «Ботанического журнала» и «Бюллетеня МОИП» переполнены.

О тезисе о Домесе - один шаг

Радостная новость для молодых научных деятелей: администрация АГУ совместно с Лигой студентов планирует выпустить сборник тезисов докладов, заявленных на 26-й научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лиценных классов АГУ. Чтобы увидеть свой труд опубликованным, победителям необходимо сдать тезисы в электронном виде до 22 мая главам студенческих администраций. Требования к материалам достаточно: можно текст объемом не более 1 машинописной страницы. Документы должны быть набраны в любом текстовом редакторе, формулы должны быть прописаны четко. Дополнительной информацией по оформлению тезисов обладают главы студенческих администраций.

### Полянский вам поможет

13 мая началось первенство АГУ по футболу, посвященное 26-й годовщине АГУ, которое должно закончиться 22 мая. Команды всех факультетов, рискнувшие принять участие в нем, будут бороться за главный приз, учрежденный Лигой студентов (какой - пока секрет, но, как сообщают анонимный источник, при очень даже неплохой). Специальная информация для болельщиков: если ничего не изменится, все встречи будут проходить на поле АГУ, то есть буквально в двух шагах от университета. Более подробно о времени проведения матчей вам может рассказать глава САГФ Евгений Полянский - главный координатор первенства.

### Шахматисты всех

## специальностей, соединяйтесь!

28 апреля закончилось первенство края по шахматам среди вузов Алтая. Впервые за последние 10 лет в нем приняли участие спортсмены из Бийского государственного педагогического института. Таким образом, число команд-участников выросло до 6. Сразу назовем фаворита - в четвертьфинал подряд первое место заняли АГУ. Отставание ближайшего соперника составило 8 очков. Чтобы оценить такой отрыв, надо сказать, что за 2 - 3 места развернулась беспрецедентная борьба. До последнего тура не было ясно, кто вырвется вперед - АГУ, БГПУ или БГПи. В финальных играх бичайне не смогли удержать политеховцев, в результате 2-е место за АГУ, 3-е место - БГПУ, а «новички» лишь четвертые. Разрыв между этим тремя командами составил всего по пол-очка. На закрытии президент Алтайской федерации шахмат Л. Корнишов вручил нашим ребятам кубок, раздал грамоты и денежные призы. Интересно, что университетская «freem-CHESS-team'99» охватила практически все факультеты: Илья Семёнов - математик, Алексей Бочарев - физик, Денис Виноградов - историк, Юлия Бутикова - филолог, Михаил Виноградов - экономист. Редкое единение душ!





